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Radek Cikl, náměstek hejtmana Libereckého kraje pro školství a sport, u české prezentace ve Szczyrku 
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„Mladým sportovcům přeji, aby ze sportu čerpa-
li radost, pohodu a zábavu. A současně i to, aby 
se naučili prohrávat. Porážky mohou přinést po-
učení a obrovskou motivaci do budoucna.“

ADAM MALYSZ, 
skokan na lyžích 
a ambasador 
EYOWF 2009 

 Hejtman 
 převzal vlajku 
Liberecký kraj převzal symbolickou pořadatel-
skou vlajku EYOWF  2011 ve Wisle, rodišti legen-
dárního skokana Adama Malysze a jednom z pěti 
polských středisek festivalu 2009. Symbol doros-
tenecké olympiády, kterou od 90. let minulého sto-
letí organizuje Asociace evropských olympijských 
výborů (EOV), předal Guido de Bondt, předseda 
komise EOV pro EYOF, hejtmanu Stanislavu 
Eichlerovi. Ten poté v krátkém vystoupení pozdra-
vil účastníky závěrečného ceremoniálu a pozval je 
do Libereckého kraje, kde za dva roky bude tento 
sportovní festival pokračovat.

 B u b n y,  t a n e c  a  m ó d a
Důležitým úkolem během pobytu delegace v Polsku 
byla prezentace libereckého regionu. Ve  Szczyrku 
se proto 17. února uskutečnil Český večer, jehož 
hostem byl i předseda EOV Patrick Hickey. „Podle 
pozitivních ohlasů se český večer líbil. Při jeho kon-
cipování jsme se zaměřili zejména na představe-
ní Libereckého kraje. Součástí programu tak byla 
bubenická show skupiny Aries, tvořené mladými 
umělci z Liberce, vystoupení taneční skupiny Ilma 
z Jablonce nad Nisou a módní přehlídka agentury 
Rea Models z Liberce. Nechyběly ani ukázky tra-
diční české kuchyně,“ říká ředitel obecně prospěš-
né společnosti EYOWF 2011 Martin Ditrich.
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Zraky představitelů evropského mládežnického sportu už symbolicky směřují 
k Libereckému kraji, kde se v roce 2011 uskuteční 10. Zimní evropský olym-
pijský festival mládeže (EYOWF). Ten předcházející, letošní v polských Bes-
kydech, sledoval také Radek Cikl, náměstek hejtmana pro školství a sport.

Hlavním cílem cesty delegace představitelů Li-
bereckého kraje a členů organizačního výboru 
EYOWF 2011 do Polska bylo především převze-
tí pořadatelské štafety. Při závěrečném ceremo-
niálu bílou vlajku s olympijskými kruhy slavnost-
ně přebral hejtman Stanislav Eichler. Teď už je 
mezinárodní pozornost upřena zcela na nás.

Co vám pobyt ve Szczyrku - centru EYOWF 
2009 - a dalších střediscích ukázal?

Opět se potvrdila stará pravda, že pořádání lyžař-
ských či biatlonových závodů ve střední Evropě je 
paradoxně jedním z nejsložitějších úkolů. Buď je do 
poslední chvíle sužuje nedostatek sněhu, nebo –
jak tomu bylo i tentokrát v Polsku – je přívaly sně-
hu ničí. Intenzivní srážky trvaly celý týden a ně-
které discipliny v alpském lyžování se dokonce 
kvůli kalamitě rušily. Nedá se nic dělat - za dva roky 
musíme být maximálně připraveni na obě varianty.

Co vás v Polsku nejvíc zaujalo a v čem jste se 
nejvíce poučili - ať pozitivně, či negativně?

Pozitivní bylo zjištění, že se včas stihla dokončit 
sportoviště a závody se konaly v dobrých pod-
mínkách. Odpolední soutěže však začínaly zby-
tečně brzy, což znemožňovalo zhlédnout přes 
den více akcí. Co musím hodnotit negativně, je 
nepříliš plynulá doprava sportovců z hotelů na 
stadiony a do areálů. Navíc jednotlivá střediska 

se od sebe nacházela poměrně dost daleko,        
a tak i vzhledem k počasí mezi nimi kolabovalo 
veřejné dopravní spojení. 

Jak budou vyhodnoceny a zpracovány veš-
keré poznatky z pobytu na EYOWF 2009?

Všichni členové liberecké delegace nyní písem-
ně zpracují své poznatky z jednotlivých sekcí, 
jimž se věnovali, a ty se následně vyhodno-
tí. Mne například zaujalo, jak organizátorům 
EYOWF 2009 pomáhali se získáním evropských 
fi nančních prostředků polští poslanci Evropské-
ho parlamentu. Tuto zajímavou možnost bude-
me nyní intenzivně zkoumat také my. 

V čem bude EYOWF 2011 odlišný od letošní 
polské varianty?

Festival 2011 v Libereckém kraji se bude přede-
vším odehrávat ve zcela jiném prostředí. Jeho 
zázemí a centrum vznikne ve stotisícovém Liber-
ci, který poskytne lepší podmínky i vyšší komfort 
všem účastníkům. A pokud jde třeba o kritizo-
vanou dopravu, naše dopravní infrastruktura je 
kvalitnější než polská a navíc jednotlivá pořada-
telská střediska – Liberec, Jablonec nad Nisou, 
Rejdice nebo záložní sportoviště jako Bedřichov 
či Rokytnice nad Jizerou – leží mnohem blíž 
u sebe. Bude to rozhodně festival krátkých vzdá-
leností a minimálních prostojů.

Radek Cikl: 
V Libereckém kraji bude vyšší komfort
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Hejtman Stanislav Eichler s pořadatelskou vlajkou 
EYOWF 2011
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Počet medailí, které Česká republika získala 
na nedávném EYOWF 2009 v Polsku – stříbro 

v běhu na lyžích Jakub Gräf a bronz v krasobrus-
lení taneční pár Gabriela Kubová–Petr Seknička.
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Statistika EYOWF 2009 ve Szczyrku a dalších 
střediscích polských Beskyd:
Počet disciplin: 9 – alpské lyžování, běh na lyžích, 
biatlon, curling, krasobruslení, lední hokej, sever-
ská kombinace, skoky na lyžích, snowboarding.
Účast: 1620 účastníků ze 46 zemí – z toho 1065 
sportovců.
Největší výpravy: Švýcarsko – 103 členů (73 
sportovců), Polsko – 102 (71)… Česko –  76 (45, 
ale bez účasti v turnaji v ledním hokeji).
Nejobsazenější sporty: nejvíce akreditovaných 
účastníků se zapojilo do závodů v alpském lyžo-
vání – 226, běhu na lyžích – 188, biatlonu – 177 
a snowboardingu – 129.
Počty medailí: 1. Rusko 5 zlatých – 2 stříbrné 
– 4 bronzové, 2. Německo 4 – 7 – 4, 3. Rakous-
ko 4 – 4 – 1… 14. Česko 0 – 1 – 1, medaile 
získalo 16 států.

 

Delegaci představitelů Libereckého 
kraje a zástupců organizačního vý-
boru 10. EYOWF 2011 během poby-
tu na 9. EYOWF 2009 ve Szczyrku a 
dalších střediscích polských Beskyd 
oblékla společnost Hannah.

M l á d í  o v l á d l o  p ó d i u m
Nečekanou, ale o to veselejší tečku měl zaha-
jovací ceremoniál EYOWF 2009 ve Szczyrku. 
Krátce poté, co utichly uvítací projevy, zazněla 
svěží rytmická skladba a mezi osobnosti polské-
ho politického života a významné představitele 
Asociace evropských olympijských výborů zčis-
tajasna naskákaly desítky mladých sportovců. 
V krátké době ovládli pódium, tleskali, mávali, 
zpívali a tančili. Nádherná atmosféra ovládla vzá-
pětí i všechny ostatní účastníky ze 46 zemí, kteří 
se přidali a spontánně tak převzali organizaci za-
hajovacího ceremoniálu do svých rukou a nohou.
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Jakub Gräf s medailí (vlevo)

Šest dnů trvající soutěže EYOWF 2009 
v polských Beskydech sledovala peč-
livě delegace zástupců Libereckého 
kraje a členů organizačního výboru 
festivalu 2011. 

„Přijeli jsme sem načerpat maximum poznatků a 
zkušeností. S polskými kolegy jsme intenzivně 

jednali například o otázkách spojených se zajiš-
těním bezpečnosti, dopravy, ubytování a náboru 
dobrovolníků,“ uvádí výkonná ředitelka organi-
začního výboru Kateřina Nyčová.

Velkému zájmu účastníků EYOWF 2009 se tě-
šily propagační a prezentační publikace a tisko-
viny přibližující festival 2011, samotný liberecký 
region i jednotlivá pořadatelská střediska. „Pro 
aktéry a hosty festivalu v Polsku jsme navíc při-
pravili také speciální číslo informačního zpravo-
daje EYOWF 2011 info, který je obšírně seznámil 
se sportovišti i nejdůležitějšími aktivitami našeho 
organizačního výboru. Mnozí kvitovali, že tak 
obsáhlé informace třeba od polských pořadatelů 
vůbec nezískali,“ doplňuje Kateřina Nyčová.

V pořadí 10. EYOWF se uskuteční v Libereckém 
kraji v termínu 12. – 19. února 2011. Soutěžit se 
bude v osmi disciplinách – alpském lyžování, 
běhu na lyžích, biatlonu, krasobruslení, ledním 
hokeji, severské kombinaci, skoku na lyžích       
a snowboardingu.

Organizační výbor EYOWF 2011

Jakub Gräf, sedmnáctiletý lyžař Dukly Li-
berec, dosáhl na EYOWF 2009 v Polsku vy-
nikajícího výsledku. Na trati 10 km volnou 
technikou získal stříbrnou medaili, což byl 
největší úspěch českých sportovců na tomto 
festivalu!

Běžecký okruh ve Szczyrku byl kvůli nepříznivým 
klimatickým podmínkám velice náročný a doko-
nale prověřil síly všech 85 účastníků. „Neustále 
ho zasypávaly přívaly měkkého sněhu, během 
závodu spadlo na trať snad patnáct centimetrů 
a foukal nepříjemný vítr. Byla to pro každého 
obrovská zkouška vůle a odolnosti,“ komentoval 
závod otec Aleš Gräf.

Mimořádně nepříznivé podmínky však studento-
vi druhého ročníku libereckého gymnázia v Je-
ronýmově ulici paradoxně vyhovovaly. 

„Před startem jsem vůbec netušil, co mohu od zá-
vodu čekat, nikoho ze soupeřů jsem neznal. Navíc 
mimořádně špatné počasí nevěstilo nic dobrého. 
Měl jsem však výborně namazané lyže a po celou 
dobu mi to kupodivu jelo. V cíli mi dokonce hlásili, 
že jsem první a možná vyhraju, ale že za mnou 
jede ještě Fin Pertti Hyvvärinen. Ten vyrazil na 
trať jako úplně poslední, měl přesné informace o 
vývoji běhu a vítězství si už pohlídal. Škoda, čtyři 
vteřiny ztráty na něj nejsou v takové slotě moc,“ 
zhodnotil své stříbrné vystoupení na vrcholné me-
zinárodní dorostenecké soutěži Jakub Gräf.

„Zajel životní závod i životní výsledek. Za úspěch 
bychom považovali i umístění v první desítce, 
ale Jakub se ukázal jako obrovský talent i bojov-
ník,“ uvedl trenér Josef Kubica. 

„Stejnou radost jako ze stříbra mám i z toho, že 
jsem si tímhle umístěním vyjel místo v juniorské 
reprezentaci pro příští rok,“ dodal skromný mla-
dík, jemuž bude osmnáct 11. září a jenž uznává 
Lukáše Bauera. Ve Szczyrku naznačil, že by se 
mohl vydat v jeho stopách.


